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Αθήνα, 31 Μαρτίου 2022 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Επικρατείας 
  κ. Άκη Σκερτσο 
  Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  κ. Ν. Παναγιωτόπουλο 
  Υπουργό Οικονομικών 
  κ. Χρ. Σταϊκούρα 
  Αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης 
  κ. Ν. Παπαθανάση 
  Εκτελεστική Διοίκηση Ε.Α.Σ. Α.Β.Ε.Ε. 
  Μέλη Δ.Σ. Ε.Α.Σ. Α.Β.Ε.Ε. 
 

Κοιν.: Πολιτικά Κόμματα Βουλής των Ελλήνων 
  Γ.Σ.Ε.Ε. – Π.Ο.Ε.Μ. – Ε.Κ.Α – Ε.Κ. Αιγίου –  
  Ε.Κ. Λαυρίου – Ε.Κ. Ελευσίνας 

Εργαζόμενους Ε.Α.Σ. 
  Μ.Μ.Ε. 
 
Στις  3 Απριλίου 2021, ημέρα Σάββατο, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-

τάκης, από τις εγκαταστάσεις των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων 

(Ε.Α.Σ.)  στον Υμηττό, εξήγγειλε την μεταφορά εννέα υπουργείων στις 

εγκαταστάσεις του γηπέδου ιδιοκτησίας των Ε.Α.Σ. στον Υμηττό.  

Για την υλοποίηση της εξαγγελίας ο Πρωθυπουργός επίσης εξήγγειλε την 

μετεγκατάσταση του εργοστασίου, δηλαδή την μεταφορά των μηχανημά-

των, εξοπλισμού κ.λ.π. που συνθέτουν τις γραμμές παραγωγής ολοκληρω-

μένων πυρομαχικών και μεταλλικών μερών πλήθους  πυρομαχικών, σε 

άλλες εγκαταστάσεις της εταιρίας.  

Η έναρξη της μεταφοράς των υπουργείων προσδιορίστηκε στις αρχές του 

2023 οπότε θα έπρεπε να ολοκληρωθεί η μεταφορά των εγκαταστάσεων 

από το εργοστάσιο του Υμηττού.   

Οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού στις 3/4/2021 συνοδεύτηκαν από μακέ-

τες που έδειχναν τις εγκαταστάσεις μετά την μεταφορά των εννέα υπουρ-

γείων, χωρίς να γίνει καμία μνεία για τις αναγκαίες διαδικασίες και μελέτες 
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που αφορούν την μετεγκατάσταση των γραμμών παραγωγής τα οποία 

αφορούν μεγάλο αριθμό μηχανημάτων τα περισσότερα  των οποίων είναι 

βαρέως τύπου.  

Σημειωτέον ότι την περίοδο της εξαγγελίας του πρωθυπουργού αλλά και 

την τρέχουσα περίοδο το εργοστάσιο των Ε.Α.Σ. στον Υμηττό απασχολείται 

για υλοποίηση συμβάσεων πυρομαχικών με τις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις 

αλλά για υλοποίηση υποχρεώσεων προς την Νατοϊκή κοινοπραξία  παραγω-

γής του πυραύλου Iris-t στην οποία συμμετέχει η εταιρία. 

O κ. Υπ. Εθν. Άμυνας έχει ανακοινώσει μέσω απάντησης του στην Βουλή σε 

ερώτηση βουλευτών, ότι προγραμματίζει πρόσθετες αναθέσεις παραγγε-

λιών προς τα Ε.Α.Σ. από τις οποίες μεγάλο μέρος παραγωγής αφορούν τις 

εγκαταστάσεις του Υμηττού.  

Νωρίτερα ο Δ. Σύμβουλος της εταιρίας κ. Ν. Κωστόπουλος παρουσία του 

συνόλου των εργαζομένων και των στελεχών της εταιρίας ανακοίνωσε 

συμφωνία με το ΥΠ.ΕΘ.Α. για παραγγελίες ύψους 772 εκ €, σε πενταετή 

ορίζοντα. 

Από τις 7 Απριλίου 2021 (ημερομηνία κατάθεσης εξωδίκου πρόσκλησης για 

έναρξη διαβουλεύσεων), επιδιώξαμε επανειλημμένως να ενημερωθούμε για 

την πρόοδο  ενδεχομένως των μελετών της μετεγκατάστασης, των επιπτώ-

σεων που η μετεγκατάσταση θα επιφέρει στις εργασιακές σχέσεις και γενι-

κότερα στην εν γένει κατάσταση των εργαζομένων, χωρίς όμως να μας 

δοθεί καμιά απάντηση μέχρι και σήμερα.  

Σύμφωνα με το νομικό πλαίσιο, το Π.Δ. 240/2006 με το οποίο ενσωματώ-

θηκε η Οδηγία 2002/14/ΕΚ της 11-3-2002, απαιτείται ενημέρωση και δια-

βούλευση με σκοπό τη διαφύλαξη και προαγωγή των εργασιακών, οικονο-

μικών, ασφαλιστικών και κοινωνικών συμφερόντων, καθώς και τη βελτίωση 

των συνθηκών εργασίας τους, σε συνάρτηση με την ανάπτυξη της επιχεί-

ρησης και την επιβίωση αυτής σε περιόδους ύφεσης. 

Ο Δ. Σύμβουλος της εταιρίας ισχυρίζεται ότι δεν είναι γνώστης των κυβερ-

νητικών προθέσεων, ούτε και γνωρίζει το σχέδιο της Deloitte για τη μετε-

γκατάσταση. 

Αντίστοιχα σειρά ερωτήσεων βουλευτών στην διαδικασία του κοινοβουλευ-

τικού ελέγχου για το θέμα της μετεγκατάστασης δεν απαντήθηκαν ή απα-

ντήθηκαν μόνο ως προς το σκέλος της μετεγκατάστασης των Υπουργείων.  
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Τα όργανα διοίκησης της εταιρίας δηλαδή η Γενική Συνέλευση Μετόχων και 

το Διοικητικό Συμβούλιο δεν έχουν καν ασχοληθεί με την μετεγκατάσταση 

και δεν έχουν λάβει καμιά σχετική απόφαση.  

Επίσης, η Εκτελεστική Διοίκηση και το Δ.Σ. των Ε.Α.Σ. δεν έχουν καταρτίσει 

Στρατηγικό – Επιχειρησιακό σχέδιο σύμφωνο και εναρμονισμένο με τις 

απαιτήσεις της πιθανολογούμενης μετεγκατάστασης, όπως επίσης δεν έ-

χουν καταρτισθεί από την ιεραρχία τα απαιτούμενα προγράμματα παραγω-

γής. 

Θα μπορούσε να θεωρηθεί ότι η Πρωθυπουργική εξαγγελία μετατίθεται 

χρονικά ή αναβλήθηκε ή προγραμματίστηκαν εν τέλει εκ νέου για μεταγε-

νέστερο χρόνο. Όπως όμως αποδεικνύουν σχετικές νομοθετικές πρωτοβου-

λίες της κυβέρνησης η πιο πάνω θεώρηση δεν ισχύει. 

Με τον χρονικό ορίζοντα που έθεσε ο κ. Πρωθυπουργός είναι πρακτικά 

αδύνατον να γίνει μετεγκατάσταση του μηχανολογικού εξοπλισμού, δεδο-

μένου ότι δεν έχει υπάρξει καμία εκκίνηση εργασιών (υποδομές, κτίρια κλπ) 

στον πιθανολογούμενο χώρο υποδοχής στο εργοστάσιο του Λαυρίου. 

Επαναλαμβάνουμε, ότι το Συγκρότημα Εργοστασίων Υμηττού (Σ.Ε.Υ.) των 

Ε.Α.Σ. παράγει αμυντικό υλικό συμβάλλοντας για δεκαετίες στον εξοπλισμό 

των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων (Ε.Ε.Δ.) και στην άμυνα της χώρας. 

Τη στιγμή που γεωπολιτικές εξελίξεις είναι πλέον ορατές επί του πεδίου των 

μαχών και όχι επί χάρτου, στην ευρύτερη «γειτονιά» μας η Κυβέρνηση 

αποφάσισε να κλείσει ένα εργοστάσιο της εγχώριας Αμυντικής Βιομηχανίας 

με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Σημαντικό ερώτημα είναι, ποια η θέση και η γνώμη των Γενικών Επιτελείων 

για την κατάργηση γραμμών παραγωγής πυρομαχικών φορητού οπλισμού, 

βλημάτων πυροβολικού και όλμων, συμμετοχής στο Iris-t κλπ, γραμμές για 

τις οποίες κανένα σχέδιο μετεγκατάστασης τους δεν έχει υπάρξει και δεν 

έχει γνωστοποιηθεί. 

Το ζήτημα λοιπόν δεν είναι συντεχνιακό. Η μετεγκατάσταση του Σ.Ε.Υ. 

βάσει σχεδίου με προϋπολογισθέντα ποσά, με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμ-

μα και με προγραμματισμό για την υλοποίηση των συμβάσεων είναι ΕΘΝΙ-

ΚΗ ΥΠΟΘΕΣΗ.  

Κάθε προσέγγιση με τη λογική της αξιοποίησης του Σ.Ε.Υ. για εμπορικούς, 

τουριστικούς και λοιπούς λόγους χωρίς να έχει διασφαλιστεί η συνέχι-
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ση της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου του Υμηττού 

των Ε.Α.Σ. αγγίζει την εθνική μειοδοσία. 

Ο τρόπος δε και η μεθόδευση είναι πιθανό να έχουν και νομικές συνέπειες. 

Κατόπιν αυτών η ανησυχία των εργαζόμενων όλων των εργοστασίων της 

εταιρίας είναι εύλογη. 

Το κλείσιμο του Σ.Ε.Υ. δεν πλήττει μόνο τους εργαζόμενους σε αυτό. 

Η ανασφάλεια για το μέλλον της εταιρίας και το εργασιακό μας μέλλον 

αφορά όλους τους εργαζόμενους στα Ε.Α.Σ., ακόμα και τους απασχολούμε-

νους με συμβάσεις εργολαβίας. 

Θεωρούμε βέβαιο ότι μετά το κλείσιμο του Υμηττού θα υπάρξουν αλυσιδω-

τές ενέργειες συρρίκνωσης για όλα τα εργοστάσια των Ε.Α.Σ. 

Ήδη πολλά ερωτήματα εγείρονται και για την λειτουργία του Συγκροτήμα-

τος Εργοστασίων Αιγίου (Σ.Ε.Α.), την υποαπασχόληση και την εκκρεμότητα 

υπογραφής συμβάσεων. 

Πληροφορίες από το παρασκήνιο αναφέρουν ότι αμφισβητείται πλέον ακό-

μα και ο Δημόσιος χαρακτήρας της εταιρίας και αναζητούνται ιδιώτες που 

θα αξιοποιήσουν κερδοφόρες δραστηριότητες της. 

Σας καλούμε: 

1. Διοίκηση αλλά και συναρμόδια Υπουργία να εκκινήσετε διαβούλευση με 

τους εκπροσώπους των εργαζομένων. 

2. Να ενημερώσετε τον Ελληνικό λαό για τις προθέσεις σας για τα Ε.Α.Σ. 

και για το σχέδιο σας ώστε η εταιρία αυτή να συνεχίζει να αποτελεί πυ-

λώνα της αποτρεπτικής ικανότητας της χώρας. 

 

ΤΑ Δ.Σ. 

των ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ στα Ε.Α.Σ. 

  

 

 


